

ПЁТР ПАВЛОВИЧ ЕРШОВ

Биография и интересные факты.

- ▣ Петр Павлович Ершов родился в селе Безруково Тобольской губернии. Его отец был мелким чиновником, а мать - дочерью богатого купца. Родился будущий писатель очень слабеньким и много болел. Но время шло, мальчик креп, а семья часто переезжала из-за работы отца. Однако в 1827 году стало ясно, что детей пора отдавать в школу, и Петр с Николаем поступили в Тобольскую гимназию.



- Гимназией в это время руководит Иван Менделеев, отец знаменитого химика, он берет покровительство над Петром. Во многом благодаря такому наставнику в 1831 году оканчивает гимназию с отличием П. П. Ершов. Биография писателя интересна еще и потому, что сам Ершов был разносторонним человеком. Уже в юные годы он умел играть на флейте и клавесине, а также занимался собиранием местных преданий и легенд, которые записывал и хранил.

- В том же 1831 году Павел Ершов добивается своего перевода в Петербург. Благодаря протекции губернатора Сибири семья Ершовых оказывается в Северной Пальмире. Огромное впечатление произвело архитектурное великолепие Санкт-Петербурга на молодого Ершова. Кроме того, этот город подарил ему множество знакомств, которые впоследствии сыграли большую роль в жизни писателя.



- ▣ По прибытии Ершов подает документы в Императорский университет на историко-филологический факультет. Но из-за слабых знаний европейских языков его принимают только на философско-юридический. В университете он не отличался прилежанием и весьма халатно относился к учебе - так утверждал сам П. П. Ершов. Биография писателя - это еще и многочисленные утраты. Так, в 1833 году умирает его отец, а вскоре и старший брат. Петр Павлович остается с больной матерью. Финансовое положение семьи сильно ухудшается.

- Одновременно с этим в студенческие годы пишется первая часть знаменитого «Конька-Горбунка». Сказка была опубликована в 1834 году в журнале «Библиотека для чтения». В этом же году она вышла отдельным изданием, включающим все три части. Ершов П. П. (биография которого стала темой нашей статьи) был тогда девятнадцатилетним юношей.



- Окрыленный успехом, Ершов продолжает писать и публиковаться. Так, из-под его пера выходят две пьесы («Фома кузнец» и «Суворов и станционный смотритель»), а также ряд стихотворений. Из-за плачевного финансового положения в 1836 году Ершов подает прошение на должность учителя и уезжает в Тобольск.

Интересные факты

- ▣ Как уже отмечалось выше, в детские годы писатель сильно болел. И однажды, когда состояние ребенка совсем ухудшилось, отчаявшиеся родители отважились провести магический обряд. Выглядел он следующим образом: ребенка продавали за грош нищему, который, по поверьям, и забирал себе все болезни и горести. По этому поводу Ершов в зрелые годы шутил, что ему доподлинно известна своя цена – грош.

Во время жизни в Сибири Ершов был покровителем Дмитрия Ивановича Менделеева, знаменитого ученого. Так как отец мальчика умер, когда ребенку было всего 13 лет, Дмитрий нуждался в наставнике. И поступить Менделееву в Петербургский педагогический университет помог именно П. Ершов.